
Thema: Wonen en leefomgeving

Mogelijke asielopvang in de 
gemeente Asten
Onderzoeksrapport
Oktober 2023



2

INLEIDING

Alle gemeenten in Nederland dienen naar verwachting locaties aan te wijzen voor asielzoekers, zo ook de 
gemeente Asten. Op dit moment zijn er nog geen locaties in de gemeente Asten.

De gemeente vindt de inbreng van inwoners belangrijk. Met dit onderzoek krijgt de gemeente Asten een 
beeld hoe inwoners over de mogelijke asielopvang in de gemeente Asten denken. 

Onderzoeksbureau Invior heeft in opdracht van de gemeente Asten het onderzoek naar de mogelijke 
asielopvang in de gemeente Asten uitgevoerd.

Voor u ligt het onderzoeksrapport van dit onderzoek.

Met vriendelijke groet, namens Invior,
Valérie Kusters & Klaartje van Dijk - Philipsen
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SAMENVATTING

ASIELOPVANG

Respondenten zijn verdeeld over de bijdrage die de gemeente Asten moet leveren aan de opvang van asielzoekers. 22% van de respondenten geeft aan er volledig achter te staan. 21% 

van de respondenten geeft aan het prima te vinden. Zo’n 30% geeft aan dat ze het liever niet willen, maar dat het noodzakelijk is. Een kwart van de respondenten geeft aan dit absoluut 

niet te willen (27%).

Ook heerst verdeeldheid over de bijdrage die de gemeente Asten moet leveren aan de opvang van alleenstaande minderjarige vreemdelingen. 13% van de respondenten geeft aan hier 

volledig achter te staan. 22% vindt het prima als de gemeente Asten een bijdrage levert. Een kwart van de respondenten (25%) geeft aan dat ze het liever niet willen, maar dat het 

noodzakelijk is. Ruim een derde van de respondenten (37%) wil absoluut niet dat de gemeente Asten een bijdrage moet leveren aan de opvang van alleenstaande minderjarige 

vreemdelingen. 

KADERS ASIELOPVANG

Een derde van de respondenten (32%) heeft aanvullingen op de kaders waar de mogelijke asielopvang in de gemeente Asten aan moet voldoen. Suggesties die door respondenten worden 

benoemd hebben onder andere betrekking op het gebruik van meerdere locaties, meer toezicht, ondersteuning bij inburgering, begeleiding, niet te veel bewoners en tijdelijke opvang.

OPVANGLOCATIE IN DE BUURT

Ongeveer twee op de vijf respondenten (43%) wil absoluut niet dat er een opvanglocatie voor asielzoekers in de eigen buurt komt. Een kwart van de respondenten (26%) geeft aan dat ze 

het liever niet willen, maar dat het noodzakelijk is. 7% van de respondenten staat hier volledig achter en 22% van de respondenten vindt het prima als er een opvanglocatie in de eigen 

buurt komt. 

Respondenten antwoorden uiteenlopend op de vraag hoe men betrokken wil worden bij de totstandkoming van een mogelijke asielopvang. De respondenten willen met name betrokken 

worden door middel van een inspraakavond en/of informatiebijeenkomst.

VRIJWILLIGERSWERK

Ruim de helft van de respondenten (59%) denkt dat ze niet bereid zouden zijn om ondersteuning te bieden als vrijwilliger als er in de gemeente Asten asielzoekers worden opgevangen. 

17% geeft aan dit wel te willen. 24% van de respondenten weet het niet. 



4

* De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe preciezer het gemeten resultaat. Het 
betrouwbaarheidsniveau geeft de statistische kans aan dat, bij herhaling van de meting onder gelijke omstandigheden, het resultaat van deze 
herhaalmeting binnen de foutmarge blijft.

RESPONSVERANTWOORDING

METHODIEK
Het onderzoek is primair online uitgevoerd, waarbij gebruik is gemaakt van 
het burgerpanel TipAsten en een openbare link die de gemeente via onder 
andere de website en sociale media heeft gedeeld. 
Op 21 september 2023 is een email gestuurd aan alle panelleden van 
TipAsten (n=895) met een link naar de online vragenlijst.
Op 28 september 2023 is een herinnering aan niet responderende 
panelleden gestuurd. 
Alle respondenten hebben de vragenlijst anoniem ingevuld.

OVER DEZE RAPPORTAGE
In dit rapport zijn de resultaten visueel weergegeven, waarbij tekstueel duiding 
wordt gegeven. 

De resultaten zijn, waar mogelijk en relevant, uitgesplitst naar de drie kernen. Ten 
behoeve van de leesbaarheid worden, tenzij anders vermeld, enkel significante en 
relevante verschillen specifiek benoemd tussen deze drie kernen. 
- Asten
- Heusden
- Ommel

Daarnaast is er nog een aparte groep weergegeven. Deze groep wordt aangeduid 
met de benaming ‘overige respondenten’. Dit zijn de respondenten die de openbare 
link van de gemeente hebben ingevuld. Het geslacht en de leeftijd van deze groep 
zijn onbekend. 

RESPONS
In totaal hebben n=518 respondenten aan het onderzoek deelgenomen. De maximale 
foutmarge bij deze steekproefgrootte bedraagt 3,4± % (bij een 
betrouwbaarheidsniveau van 95%)*. 

Woonkern
Populatie

(%)
Respons

(%)
Respons

(n)

Asten 79,9 66,2 343

Heusden 14,8 6,0 31

Ommel 5,4 4,6 24

Onbekend 23,2 120

Leeftijd
Populatie

(%)
Respons

(%)
Respons

(n)

39 jaar of jonger 33,3 9,3 48

40-64 jaar 39,3 35,5 184

65 jaar of ouder 27,4 33,6 174

Onbekend 21,6 112

Leeftijd
Populatie

(%)
Respons

(%)
Respons

(n)

Man 50,6 48,3 250

Vrouw 49,4 28,8 149

Onbekend 23,0 119
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Mogelijke asielopvang gemeente Asten
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22% van de respondenten staat volledig achter het feit dat de 
gemeente Asten een bijdrage moet leveren aan de opvang van 
asielzoekers; 21% van de respondenten vindt deze bijdrage 
prima.

Zo’n 30% van de respondenten geeft aan dat ze het liever niet 
willen, maar dat het noodzakelijk is. 27% wilt absoluut niet dat 
de gemeente Asten een bijdrage levert aan de opvang van 
asielzoekers. 

Woonkernen
In de woonkernen Asten en Heusden geven respondenten 
relatief vaker aan dat de gemeente Asten een bijdrage moet 
leveren aan de opvang van asielzoekers, dit in tegenstelling tot 
respondenten uit Ommel. 

Basis: alle respondenten1. Vindt u dat de gemeente Asten een bijdrage moet leveren aan de opvang van asielzoekers?

BIJDRAGE AAN DE OPVANG VAN ASIELZOEKERS
‘Respondenten zijn verdeeld over de bijdrage die de gemeente Asten moet leveren aan de opvang van asielzoekers.’

16%

17%

13%

25%

22%

12%

17%

35%

23%

21%

23%

42%

29%

32%

30%

50%

21%

19%

20%

27%

Overige respondenten (n=120)

Panelleden uit Ommel (n=24)**

Panelleden uit Heusden (n=31)*

Panelleden uit Asten (n=343)

Alle respondenten (n=518)

 Ja, ik sta hier volledig achter

 Ja, ik vind dit prima

 Ik wil het liever niet, maar het is noodzakelijk

 Nee, ik wil dit absoluut niet

 Weet niet

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden

De hieronder weergegeven antwoorden geven, in willekeurige volgorde, 
een bloemlezing van de gegeven toelichtingen op deze vraag:

• Alle gemeenten moeten hun steentje hieraan bijdragen.
• Het is noodzakelijk.
• Mensen in nood helpen.
• Er zijn meer dan genoeg buitenlanders in Asten.
• Eigen inwoners eerst helpen.
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13% van de respondenten staat volledig achter het feit dat de 
gemeente Asten een bijdrage moet leveren aan de opvang van 
alleenstaande minderjarige vreemdelingen. 22% vindt dit 
prima.

Zo’n 27% van de respondenten geeft aan dat ze het liever niet 
willen, maar dat het noodzakelijk is. 37% wilt absoluut niet dat 
de gemeente Asten een bijdrage levert aan de opvang van 
alleenstaande minderjarige vreemdelingen. 

Woonkernen
Er zijn geen significante en relevante verschillen te constateren 
tussen de woonkernen. 

Basis: alle respondenten2. Vindt u dat de gemeente Asten een bijdrage moet leveren aan de opvang van alleenstaande minderjarige vreemdelingen?

BIJDRAGE AAN OPVANG VAN ALLEENSTAANDE MINDERJARIGE VREEMDELINGEN
‘Ruim een derde van de respondenten wil absoluut niet dat de gemeente Asten een bijdrage moet leveren aan de opvang van alleenstaande minderjarige 
vreemdelingen’.

12%

4%

6%

14%

13%

13%

25%

26%

25%

22%

18%

38%

35%

26%

25%

55%

29%

32%

31%

37%

Overige respondenten (n=120)

Panelleden uit Ommel (n=24)**

Panelleden uit Heusden (n=31)*

Panelleden uit Asten (n=343)

Alle respondenten (n=518)

 Ja, ik sta hier volledig achter

 Ja, ik vind dit prima

 Ik wil het liever niet, maar het is noodzakelijk

 Nee, ik wil dit absoluut niet

 Weet niet

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden

De hieronder weergegeven antwoorden geven, in willekeurige volgorde, 
een bloemlezing van de gegeven toelichtingen op deze vraag:

• Als er goede begeleiding aanwezig is.
• Om ze een toekomst te bieden.
• Je kunt ze niet aan hun lot overlaten.
• Zorgt voor criminaliteit.
• Het veroorzaakt overlast.
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Kaders asielopvang
De gemeenteraad heeft op 4 juli 2023 besproken waar bij de opvang van asielzoekers rekening mee moet worden gehouden, de zogenaamde 
“kaders asielopvang”. Het is belangrijk dat de mogelijke asielopvang past binnen de Astense gemeenschap en aansluit bij de behoefte van de 
mensen die er verblijven.

De vastgestelde kaders zijn:
1. Beheerd en betaald door het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA). Dit betekent dat de kosten voor de realisatie en het beheer door 
het COA worden gedragen en niet door de gemeente.
2. De grootte moet passen bij de asielopgave.
3. De locatie moet in de buurt liggen van voorzieningen zoals openbaar vervoer, een supermarkt, scholen en (sport)verenigingen.
4. Er moet maximaal één locatie zijn.

De kaders, ook wel eisen, waaraan de mogelijke asielopvang moet voldoen zijn vastgesteld door de gemeenteraad. Wij zijn benieuwd wat, 
naast de vastgestelde kaders, volgens u belangrijke eisen zijn voor de mogelijke opvang van asielzoekers in de gemeente.



9 Basis: alle respondenten3. Heeft u aanvullingen op bovenstaande kaders waar de mogelijke asielopvang in de gemeente Asten (nog meer) aan moet voldoen?

AANVULLINGEN KADERS MOGELIJKE ASIELOPVANG
‘Een derde van de respondenten heeft aanvullingen op de kaders waar de mogelijke asielopvang in de gemeente Asten aan moet voldoen’.

32% 31%

22%

15%

Ja Nee, kaders zijn naar

wens

Nee, kaders zijn niet

naar wens

Weet niet

Diverse aanvullingen worden gegeven op de mogelijke kaders waar de 
mogelijke asielopvang in de gemeente Asten (nog meer) aan moet 
voldoen. Hieronder staan, op willekeurige volgorde, de belangrijkste 
aanvullingen en suggesties op de kaders:

Meerdere locaties in plaats van één locatie.
Toezicht, controle en beveiliging van de locaties.
De asielzoekers faciliteren bij inburgeren zoals Nederlandse les en 
sportactiviteiten.
Voldoende begeleiding en toezicht. Goede daginvulling hebben en 
begeleiding kunnen ontvangen waar nodig. 
Maximaal aantal persoon op een locatie.
Tijdelijk van aard zijn.

Een derde (32%) van de respondenten heeft aanvullingen op de kaders waar de 
mogelijke asielopvang in de gemeente Asten (nog meer) aan moet voldoen. 

Volgens 31% van de respondenten zijn de kaders naar wens. Daarentegen geeft 
zo’n 22% van de respondenten aan dat de kaders niet naar wens zijn. 
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7% van de respondenten staat er volledig achter als er een 
opvanglocatie voor asielzoekers in de eigen buurt komt. 22% 
vindt dit prima.

Zo’n 26% van de respondenten geeft aan dat ze het liever niet 
willen, maar dat het noodzakelijk is. 43% wilt absoluut niet dat 
er een opvanglocatie voor asielzoekers in de buurt komt. 

Woonkernen
Hoewel de resultaten slechts indicatief zijn, geven 
respondenten uit Ommel relatief vaker aan dat ze absoluut 
niet willen dat er een opvanglocatie voor asielzoekers in de 
buurt komt, dit in tegenstelling tot Asten en Heusden. 

Basis: alle respondenten4. Wat zou u ervan vinden als er een opvanglocatie voor asielzoekers bij u in uw buurt komt? 

OPVANGLOCATIE VOOR ASIELZOEKERS IN DE BUURT
’Ongeveer twee op de vijf respondenten wil absoluut niet dat er een opvanglocatie voor asielzoekers in de buurt komt’. 

7%

4%

8%

7%

9%

13%

39%

25%

22%

17%

33%

26%

29%

26%

67%

50%

35%

35%

43%

Overige respondenten (n=120)

Panelleden uit Ommel (n=24)**

Panelleden uit Heusden (n=31)*

Panelleden uit Asten (n=343)

Alle respondenten (n=518)

 Ja, ik sta hier volledig achter

 Ja, ik vind dit prima

 Ik wil het liever niet, maar het is noodzakelijk

 Nee, ik wil dit absoluut niet

 Weet niet

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden

De hieronder weergegeven antwoorden geven, in willekeurige volgorde, 
een bloemlezing van de gegeven toelichtingen op deze vraag:

• Asielzoekers zijn gewoon mensen. Dus gewoon bij ons in Asten opvangen.
• Ze moeten ergens terecht kunnen.
• Als er de ruimte en toezicht voor is.
• Not in my backyard.
• Het geeft onrust en kan de veiligheid in gevaar brengen.



11

Respondenten geven uiteenlopende antwoorden op welke wijze 
zij betrokken willen worden bij de totstandkoming van een 
mogelijke opvanglocatie van asielzoekers in de buurt. Via een 
inspraakavond en via een informatiebijeenkomst worden 
relatief het vaakst genoemd door respectievelijk 41% en 38%. 

22% van de respondenten wil niet betrokken worden. 

n=518
Basis: alle respondenten

5. Hoe zou u graag betrokken willen worden bij de totstandkoming van een mogelijke opvanglocatie voor asielzoekers bij u in de buurt?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

BETROKKENHEID BIJ DE TOTSTANDKOMING VAN MOGELIJKE OPVANGLOCATIE
‘Respondenten antwoorden uiteenlopend maar willen met name betrokken worden bij de totstandkoming van een mogelijke asielopvang door middel van een 
inspraakavond en/of informatiebijeenkomst’.

41%

38%

27%

22%

22%

18%

14%

5%

22%

4%

Via een inspraakavond (meedenken en meepraten)

Via een informatiebijeenkomst

Via het gemeentenieuws in het Peelbelang

Via de gemeentelijke nieuwsbrief

Via een rondleiding in de opvanglocatie

Via een kennismaking met de bewoners

Via een werkgroep/klankbordgroep

Op een andere manier

Ik wil niet betrokken worden

Weet niet
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Vrijwilligerswerk
In een opvanglocatie zijn ook vrijwilligers nodig om asielzoekers onderdeel te laten worden van de gemeenschap.

Op alle locaties zijn vrijwilligers actief als:
- Begeleider open leercentrum: het open leercentrum is de computerruimte. Samen met een COA-medewerker ondersteun je asielzoekers bij 
(zelf)studie of bij een computercursus. Je geeft ook huiswerkbegeleiding en bent het aanspreekpunt voor andere vragen.
- Begeleider activiteitenruimte 2-4 jarigen: samen met medewerkers van het COA verzorg je de opvang van kinderen tot 4 jaar. Hun ouders 
kunnen zo deelnemen aan programma’s en activiteiten of een bezoek brengen aan een arts of advocaat.
- Docent Basaal Nederlands: je geeft les aan een groep asielzoekers volgens een speciale lesmethode. Je krijgt daar een handleiding bij voor 
begeleiders.
- Begeleider vrijetijdsbesteding: je geeft bijvoorbeeld voetbaltraining of muziekles. Of misschien wil je een bijdrage leveren aan de sport- en 
spelactiviteiten die bewoners zelf op een azc organiseren.

(Bron: COA)
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17% van de respondenten denkt dat ze vrijwilliger zouden 
willen zijn als er in de gemeente Asten asielzoekers zouden 
worden opgevangen. Meer dan de helft van de respondenten 
(59%) geeft aan niet bereid te zijn om ondersteuning te 
bieden als vrijwilliger. 

Woonkernen
Er zijn geen significante en relevante verschillen te constateren 
tussen de woonkernen. 

Basis: alle respondenten6. Als er in de gemeente Asten asielzoekers worden opgevangen, denkt u dan dat u vrijwilliger zou willen zijn?

VRIJWILLIGER OPVANG ASIELZOEKERS
‘Ruim de helft van de respondenten geeft aan niet bereid te zijn om ondersteuning te bieden als vrijwilliger als er in de gemeente Asten asielzoekers worden 
opgevangen’. 

12%

8%

16%

20%

17%

73%

63%

61%

54%

59%

15%

29%

23%

27%

24%

Overige respondenten (n=120)

Ommel (n=24)

Heusden (n=31)

Asten (n=343)

Alle respondenten (n=518)

Ja

 Nee, ik ben niet bereid om ondersteuning te bieden als vrijwilliger

 Weet niet

De hieronder weergegeven antwoorden geven, in willekeurige volgorde, 
een bloemlezing van de gegeven toelichtingen op deze vraag:

• Als het te combineren is met mijn werk.
• Doe al vrijwilligerswerk.
• Geen tijd voor.
• Ik ben hier te oud voor.
• Misschien wel. Dat ligt voornamelijk aan de mate van de vrijwilligheid en 

hoe de mensen zijn.
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INVIOR

Invior biedt onafhankelijk advies en projectbegeleiding rondom (participatie)beleid. We begeleiden 
opdrachtgevers in drie fasen van het participatieproces.

Inzicht – Door onderzoek te doen verzamelen we betrouwbare informatie.

Visie – De opgehaalde inzichten vertalen we naar een gedragen beleidsmatig advies, maar het liefst 
daarbij ook een participatiebeleid om nu, en in de toekomst, belanghebbenden betrokken te houden.

Organisatie – Vervolgens helpen we met het implementeren van dit beleidsadvies.

Onze professionele en flexibele medewerkers geloven in gemeenschap; een zo breed mogelijke groep 
moet kunnen meedenken en meepraten over lokale maatschappelijke vraagstukken. Door een 
transparant inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers/bestuurders/politici, levert dit beter 
beleid en meer draagvlak op.

Invior
Herstraat 20 
5961 GJ Horst

www.invior.nl
advies@invior.nl
085-4860100

Invior is lid van Data & Insights Network.

Op bijvoorbeeld www.TipEtten-Leur.nl, www.TipVenlo.nl of www.TipWaalwijk.nl kunnen 
inwoners een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden deelnemers 

gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen. De deelnemers zijn en blijven 
anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of ze meedoen. Ze zijn niets verplicht. 

Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 
sterk afhankelijk van de actualiteit. 

De Tip-Burgerpanels zijn gemeenschapspanels, opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft 
u marktonderzoeksvragen of andere vragen over burgerraadplegingen, dan kunt u deze 

altijd stellen aan advies@invior.nl. Het is ook mogelijk om zelf onderwerpen aan te 
dragen voor de lokale onderzoeken. Of wilt u ook graag eens met ons sparren over een 

onderzoek of participatietraject? Neem dan nu contact met ons op!

http://www.invior.nl/
mailto:advies@invior.nl
http://www.tipleudal.nl/
http://www.tipvenlo.nl/
http://www.tipwaalwijk.nl/
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